

Draxler miniszter látogatása a keleti régiókban



Az oktatásügyi, tudományos, kulturális és sportminiszter, Juraj Draxler október folyamán a keleti régiókba látogatott. Az eperjesi Šrobárová Alapiskolában tett látogatása során megtekintette az iskola tantermeit, tornatermet és étkezdéjét is. Külön dicséretben részesítette azt az ételautomatát, amely – szimbolikus 5 centért – gyümölcsöt és zöldséget kínál a diákoknak, ezzel is segítve a napi vitaminadag biztosítását. A miniszter kiemelte, hogy ez az ötlet egyedülálló Szlovákiában.

Az épület megtekintése után élénk párbeszéd alakult ki a miniszter és a vendéglátói között, melyen jelen volt Turčanová asszony is, Eperjes főpolgármesternője. A résztvevők megvitatották a regionális iskolaügyi problémákat, a pedagógusbérek jövőjét, az iskolai klubok finanszírozásának lehetőségeit. Kiemelték a roma gyerekek integrációjának kérdését és az iskolai pszichológusok munkájának fontosságát. Draxler felvázolta a minisztérium elképzeléseit és terveit is.

Ezután a miniszter látogatást tett a kassai Ostrovsky Szakközépisko-

lába, ahol Elena Tibenská igazgatónő társaságában megtekintette a korszerűen felszerelt tantermet, a felújított tornatermet és a diákrádió stúdióját. Az intézmény megtekintését követően itt is elbeszélgetett a keleti régió összes középiskolájának igazgatójával, melynek során többek között szó esett a nyolc éves gimnáziumok további működéséről is.

A látogatás utolsó napján mintegy harminc alapiskola igazgatójával találkozott Kassa egyik legrégebbi iskolájában, a Gömöri Alapiskolában. Draxler miniszter úr megtekintette az iskola épületét, a kertet, valamint betekintett az iskola krónikájába is, amely az iskola alapításától kezdve egészen a napjainkig őrzi az iskola belső életének eseményeit. Az intézmény egyik különlegessége, hogy integrált oktatást folytatnak: a gyengén látó gyerekek együtt tanulnak az egészséges tanulókkal. A találkozó beszélgetéssel folytatódott, az iskolaigazgatókat a tárcsa információs rendszere, a tanítók elbocsátásának problémája érdekelte, valamint a bérmodosítások várható alakulása foglalkoztatta.

Ezután a miniszter a Technikai Egyetemre látogatott, ahol bevitte az új rektort, Stanislav Kmeťet. Az ünnepélyes beiktatáson beszédet is mondott, sok sikert kívánva az új vezetőségnek, s kifejezte reményét, hogy a Technicom elnevezésű tudományos park, amely az új rektor projektje, nagy segítséget nyújt majd a diákoknak ötleteik érvényesítésében, ezzel is tovább mélyítve a tudományos és vállalkozói szféra együttműködését.

A délután a miniszter a sportgimnázium tanárai és diákjai kellemes társaságában töltötte. Tatiana Švecová igazgatónő beszámolt a gimnázium egykori és jelenlegi tanulóinak sikereiről, kiemelve, hogy több volt diákuk részt vett valamelyik olimpián is. Rámutatott azonban a nehézségekre is, elsősorban a sportolók felkészülését hátráltató anyagi problémákra. A beszámolót követően néhány diák bemutatót nyújtott egy-egy attraktív sportágból – karate, lövészet, gimnasztika –, majd a találkozó a helyi pedagógusokkal folytatott kötetlen beszélgetéssel zárult.

Szlovákia és Németország szorosabb együttműködést tervez a duális képzés terén

Vágújfalun (Nové Mesto nad Váhom) deklarálták azt a megállapodást, mely szorosabbá teszi Szlovákia és Németország együttműködését a középiskolák szakmai továbbképzése területén. A megállapodást Juraj Draxler, oktatásügyi miniszter és George Schütte államtitkár látta el kézjegyével. A dekrétum a szakmai képzés és az előkészületi munkálatok két ország közötti együttműködéséről

szóló nyilatkozatot foglalja magába. A nyilatkozatot a Mainz vállalat területén írták alá. Ez a vállalat az elsők között kapcsolódott be a duális képzés bevezetésébe Szlovákiában. Draxler miniszter úr kijelentette, hogy nagyban számítanak a német szakmai tapasztalatok átadására. A megállapodás értelmében a német fél kész minden segítséget nyújtani a szlovák oktatás számára. A kö-

zös nyilatkozat garantálja a szakmai képzés támogatását, a duális képzés projektjeinek megvalósítását, elősegíti a munkáltatók és az iskolák kapcsolatának fejlődését, a középiskolák diákjainak létszámnövelését, a szakképzés attraktivitását. A fórumot a szlovák-német kereskedelmi és ipari kamara szervezte.

Draxler miniszter leállította a diószegi főiskola doktoranduszképzését

A diószegi Danubius Főiskolán befejeződik az Üzleti és Pénzügyi Jog szakirányú doktoranduszprogram, a minisztérium megvonta az akkreditációt a képzéstől. Az akkreditációt már 2014 júliusában felfüggesztették, és innentől számítva – a főiskolákra vonatkozó törvények értelmében – egy év állt az intézmény rendelkezésére, hogy kiküszöböljék az akkreditációs bizottság által feltárt hiányosságokat. Mivel a főiskolának nem sikerült ezt megoldania, az egy év leteltét követően elveszítette akkreditációját. Draxler miniszter úr kijelentette, hogy a minisztérium az akkreditációs folyamat, sőt az egész

felsőoktatás minősége ellenőrzésének szigorítására készül. Amíg viszont ez törvényi kereteket ölt, teljes mértékben élni fognak a hatályos törvények nyújtotta lehetőségekkel.

A doktoranduszképzés megszüntetését követően a diószegi főiskola csupán bakkaleurátusi és magiszteri képzést kínál. A doktoranduszi tanulmányokat folytató hallgatóiknak a főiskola köteles valamilyen hasonló doktori programot keresni, ahol folytathatják a hallgatók a tanulmányait.

Gondokkal küszködik a pozsonyi székhelyű Goethe Uni is. Augusztus végén ugyanis lejárt a mediális és

marketingkommunikáció, illetve az idegenforgalom szak akkreditációja. Ettől függetlenül az intézmény weboldalán meghirdették a 2015/2016-os tanévet is, sőt jelentkezési lapokat lehet találni a leendő hallgatók számára. A minisztérium felhívta a figyelmet, hogy a főiskola jelenleg nem rendelkezik semmilyen akkreditált tanulmányi programmal.

Draxler miniszter e két iskolán kívül befagyasztotta a Páneurópai Főiskola (Pozsony) működésének jogát is. Az intézmény azonban bírósági úton tett lépéseket ez ellen a döntés ellen.



A minisztérium csaknem 4 millió eurónyi szociális ösztöndíjjal támogatta a középiskolásokat

A 2014/2015-ös iskolaévben több mint 3,947 millió euró szociális ösztöndíjat ítélt oda a minisztérium a középiskolások számára. Ez az összeg havi lebontásban 35,24 eurós átlagot jelent. Az elmúlt tanévben összesen 112 016 ösztöndíjat ítélték oda, az igénylők száma 2015 júniusában 9635 főt tett ki, 2014 novemberében pedig 12 274 volt.

Az elmúlt időszakban az ösztöndíjat igénylők száma 5 875-tel csökkent, ami 193 700, 81 eurót jelent. Ennek következtében a minisztérium 35,13 euróról 35,24 euróra növelni tudta a szociális ösztöndíj átlagértékét.

Ezt a támogatást azok a nappali tagozatos középiskolások kérvényezhetik, akik családjának összbevétele nem

éri el a létminimumot, vagy amelyik család állami segélyből él. Nem jogosult az ösztöndíjra a feltételeken kívüli tanuló, illetve az, akinek tanulmányi átlaga az előző iskolai évben 3,5-nél is rosszabb volt. Az iskola igazgatójának jogában áll leállítani a támogatás kifizetését azoknál a tanulóknál, akik megszegték az iskolai házi rendet vagy romlott a tanulmányi előmenetelük.

A szociális ösztöndíj összege a tanuló tanulmányi eredményétől és a család egy főre jutó bevételeitől függ. Ennek értelmében három kategóriát különböztet meg a minisztérium: 2,5-3,5 tanulmányi átlagánál havi 22,61 euró, 2,0-2,5 átlagnál 31,65 euró, 2,0 átlag alatt havi 45,21 euró lehet az ösztöndíj összértéke.